
Koptská pravoslávna cirkev prerušila ekumenický
teologický dialóg s katolíckou Cirkvou

11. marca 2024    Krátke správy

Kvôli vatikánskemu dokumentu Fiducia supplicans o požehnávaní párov rovnakého pohlavia sa éra dialógu

medzi kresťanskými denomináciami spomalila, s čím Vatikán pravdepodobne nerátal. Ukázalo sa, že nielen

konzervatívni katolícki veriaci, ale aj členovia nekatolíckych kresťanských denominácii nie sú naladení na „

tolerantnú vlnovú dĺžku požehnávania párov rovnakého pohlavia“, rovnako ako na túto tolerantnú

vlnovú dĺžku nie sú naladení ani konzervatívni biskupi z Afriky či Ázie.

Ilustračný obrázok, zdroj: youtube.com

Po pravoslávnych cirkvách v Európe sa negatívne voči Fiducia Supplicans vymedzila aj Synoda Koptskej

pravoslávnej cirkvi, ktorá prerušila teologický dialóg s Vatikánom 7. marca 2023, v deň kedy si katolícka

Cirkev podľa tradičného kalendára pripomína sviatok svätého Tomáša Akvinského, jedného z

najvýznamnejších teológov katolíckej Cirkvi. Progresívci vo Vatikáne tak de facto vlastne dostali od Koptov

pomyselnú morálnu facku. Pritom Kopti v Etiópii v rámci dialógu s Vatikánom pokročili až do prijatia

kontroverzného Fiducia supplicans najďalej.

Koptská cirkev konzultovala svoj postup aj s inými africkými pravoslávnymi cirkvami. „Po konzultáciách s
orientálnymi sesterskými cirkvami bolo rozhodnuté prehodnotiť výsledky viac ako 20-ročného
dialógu a vytvoriť nové usmernenia a mechanizmy pre budúci dialóg,“ uviedol Riadiaci orgán

Koptskej pravoslávej Cirkvi. Progresívcom a bergogliánom sa tak podarilo vďaka dokumentu Fiducia

supplicans zničiť 20 rokov systematickej ekumenickej práce, ktorú presadzoval svätý pápež Ján Pavol II. a v

ktorej pokračoval aj pápež Benedikt XVI. To je výsledok, s ktorým sa určite nemožno chváliť.

Vo vyhlásení synody po jej valnom zhromaždení vo Wadi al-Natrun v Egypte Koptská pravoslávna cirkev

zopakovala svoje jednoznačné odmietnutie „všetkých foriem homosexuálnych vzťahov“. Doslova bolo

povedané:

„Cirkev považuje akékoľvek požehnanie takýchto vzťahov, bez ohľadu na ich povahu, za
požehnanie pre hriech, a to je neprijateľné.“
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Na stretnutí, ktoré viedol koptský pravoslávny pápež patriarcha Tawadros II., sa zúčastnilo 110 členov

synody. Len nedávno Ruská pravoslávna cirkev ostro kritizovala dokument Fiducia supplicans, ktorý

Vatikán zverejnil v decembri 2023.

Ak chceli progresívci a bergogliáni oslabiť ekumenický dialóg, vďaka dokumentu Fiducia supplicans sa im to

úspešne podarilo. Ak ho nechceli oslabiť a sú prekvapení odmietavou reakciou kresťanského sveta, majú dve

možnosti: alebo uznajú, že spravili chybu a vtedy nech zmietnu kontroverzný dokument zo stola, alebo

nech pokračujú v nastúpenom trende a arogantne ho presadzujú ďalej. Uvidí sa, či prinútia konzervatívnych

katolíkov dokument Fiducia supplicans vnútorne prijať, alebo nie.

Predseda Biblicko-teologickej komisie Moskovského patriarchátu metropolita Hilarion (Alfejev) považuje

dokument Fiducia supplicans za „veľmi vážny odklon od kresťanských morálnych noriem“, ako

uviedol pre štátnu tlačovú agentúru RIA Novosti.

„Dokument požehnania“ zverejnený Vatikánom 18. decembra 2023, v ktorom Dikastérium pre náuku

viery po prvý raz umožnilo neformálne požehnanie osôb vo vzťahoch rovnakého pohlavia, ale aj

nezosobášených či znovu zosobášených párov, tiež vyvolalo búrlivú diskusiu v rámci katolíckej Cirkvi v

mnohých krajinách. Pápež František svoj krok vehementne obhajoval. „Nežehnám „homosexuálne

manželstvo“, žehnám dvom ľuďom, ktorí sa milujú, a tiež ich prosím, aby sa za mňa modlili,“

vysvetlil pápež vo februári v rozhovore pre taliansky magazín „Credere“.

Kto je presvedčený, že novinári skreslili výrok pápeža Františka, môže si pravdivosť tohto citátu pápeža

Františka potvrdiť na nasledujúcich portáloch:

https://www.aciprensa.com/noticias/103064/fiducia-supplicans-el-papa-francisco-afirma-que-escandalizarse-

por-bendiciones-es-hipocresia

https://www-lastampa-it.translate.goog/vatican-

insider/it/2024/02/07/news/papa_francesco_nessuno_si_scandalizza_se_benedico_un_imprenditore_che_sfrutta_la

_gente_mentre_accade_se_si_tratta_di_un_o-14051719/?_x_tr_sl=it&_x_tr_tl=sk&_x_tr_hl=sk&_x_tr_pto=sc

https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20240207028

Katolícka Cirkev až do pontifikátu pápeža Františka považovala akékoľvek požehnávanie homosexuálnych

vzťahov za neprijateľné a za hriech. Dokument Fiducia supplicans tak dotvára celkovú progresivistickú

bergogliánsku mozaiku, tvorenú napríklad Pachamamou či Lutherovou sochou, ktorú inštalovali vo

vatikánskej Aule Pavla VI. a pred ktorou rečnil pápež František k luteránom a progresívnym katolíkom z

nemeckých krajín v roku 2016, pričom zdôraznil, „že je veľmi ťažkým hriechom proti ekumenizmu,
ak sa katolíci pokúšajú obrátiť nekatolíkov na katolicizmus a že nie je správne presviedčať
nekatolíkov o svojej viere“.

Pápež František tak mnohých pravoverných katolíkov šokoval, pretože pápež Lev X. v roku 1520 Luthera

exkomunikoval a jeho heretické tézy odmietol. Luther priniesol so sebou rozkol v kresťanstve, ktorý patrí k

jedným z najhorších v dejinách katolíckej Cirkvi.
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Lutherova socha vo Vatikáne a irónia Taylora Marshalla

zdroj: youtube.com

Pachamama paškvil vo Vatikáne a odvážny skutok Alexandra Tschugguela

zdroj: youtube.com
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